

“美德信用+”劲吹文明风

近年来，邹城市石墙镇积极创新“美德信用+”文明实践新模式，通过整合资源、搭建平台、创新机制，走出了一条“政府引导、群众参与、积分激励、共建共享”的基层治理新路径。

该镇将美德信用建设纳入年度重点工作，成立专项领导小组，制定“美德信用+积分”管理制度，通过村规民约、村民议事会、道德评议会、红白理事会等形式规范村民行为。积分超市以“小积分撬动大文明”为目标，将志愿服务、移风易俗、环境整治等行为量化赋分，群众可通过积分兑换生活用品，激发参与热情。

开展“百人百场话美德”宣讲活动，组织镇村干部、乡贤能人深入村居宣讲移风易俗政策，

分享孝老爱亲、诚信守诺等典型案例。创新开展“垃圾变废为宝”环保秀活动，将废旧物品创意改造与美德信用建设深度融合。推行“红白事简办积分奖励”制度，对主动缩减婚丧开支的家庭给予信用加分，带动周边家庭效仿。

建立“月季评奖”机制，每月公示积分明细，每季度评选“文明家庭”“好媳妇好婆婆”等典型。积分与村级福利挂钩，高积分家庭可优先享受政策倾斜服务，去年以来，全镇3000余名群众注册积分账户，兑换商品价值超8万余元。树立诚信标杆，推动“美德信用进企业”，评选出10家“诚信商户”，带动周边商户诚信经营。（通讯员 史翔宇）

全力应对夏季高温天气

针对近期持续高温天气，邹城市太平镇迅速启动夏季高温安全生产专项行动，聚焦重点行业领域精准施策，全力防范高温天气引发的次生灾害，守护群众生命财产安全。

该镇以“防风险、除隐患、保安全”为目标，组建3个专项检查组，深入开展安全生产和火灾隐患大排查、大整治，对全镇40余家重点企业、6处人员密集场所开展“地毯式”排查。重点检查配电室、燃气间、消防中控室等易因高温引发事故的关键部位，对发现的问题隐患及时进行整改。

强化措施，督促企业落实防暑降温主体责任，制定高温中暑专项应急预案。截至目前，全镇企业已累计配备藿香正气水、绿豆汤等防暑物资1.3万份，在车间、工地等作业场所设置临时降温休息区46个。

充分利用公众号、微信群等阵地，高频推送防暑降温常识及高温预警信息。聚焦清洁工、教师等重点群体，开展“送清凉”活动，守护群众安康度夏。（通讯员 李祥奕）

移风易俗进万家

近年来，邹城市香城镇以移风易俗主题宣传教育月为契机，通过部门协同、精准宣讲、多维宣传，让现代文明理念浸润乡村沃土，为乡村振兴注入文明新动能。

该镇牵头成立移风易俗专项工作组，制定《香城镇移风易俗工作实施方案》，将任务分解到村、责任落实到人。

组织老党员、乡贤、致富带头人成立“香城草根宣讲团”，开展宣讲80余场。在村新时代文明实践站开设“移风易俗大讲堂”，开展“婚事新办模拟演练”“家风故事分享会”等互动活动，引导群众从“被动听”到“主动讲”，让文明新风“触手可及”。

紧抓传统节日、集市等关键节点，构建“线上+线下”立体化宣传矩阵。开展“我们的节日”主题活动，组织书法家写家训、剪纸文化传家风、乡村歌手唱新风等活动。组建“一路‘香’伴”志愿服务队，开展“为老人做一顿爱心餐”“为留守儿童辅导功课”等暖心行动。（通讯员 王庆昌）

压实网格责任提质效

今年以来，邹城市崑山街道全面加强网格化管理体系建设，不断优化综合网格工作机制，聚力网格赋能，提升服务实效，为高质量发展创造新阵地、新载体、新平台。

该街道全面深化“企业就是生命线，项目就是主战场”理念，不断提高服务态度和沟通技巧，用心用情全力当好“红管家”和“店小二”，持续优化营商环境，全面赋能辖区高质量发展走深走实。

根据网格内企业分布实际情况调整划分微网格，确保挂钩到位、责任到人。让工作有方向、有重点，结合网格特点，形成网格队伍架构。

以综治中心为依托，以“城市大数据”App为载体，充分发挥一体指挥统筹调度作用。以信息化为支撑，真正实现所有工作“一网统管”，确保突发事件、专项任务有序落实。（通讯员 张贤敏）

钢山街道政务公开有广度

今年以来，邹城市钢山街道把政务公开作为密切联系群众的关键纽带，积极做好“政务公开+”文章，让政务公开看得见、摸得着。

该街道聚焦群众需要，把政务公开融入群众日常生活，累计开展培育践行主流价值观、学习实践科学理论、政策宣传宣讲等文明实践活动30余场次，惠及辖区居民2000余人次，让政策宣讲和文明实践工作走进千家万户。

把政务公开工作融入网格化建设，充分发挥网格员力量，通过开展“敲门行动”，深入群众

家中与群众面对面交流，为行动不便群众将医保缴纳、残疾人补贴申领等政策解释送上门、政策办理送到家，实现了“人找政策”向“政策找人”有效转变。

积极推动政务公开与线上平台的深度融合，开辟政务服务新渠道。线上平台简化了办事流程，公众可通过网络完成证件办理、缴费、咨询等多项服务，减少排队等待时间，提升政府工作效率。（通讯员 常芮 董清畅）

项目建设跑出“加速度”

近年来，邹城市峰山镇聚焦项目建设、产业升级、营商环境优化等重点领域，多措并举，精准发力，推动镇域经济发展实现新突破。

该镇大力实施“项目建设攻坚年”行动，对19项重点项目实行“周调度、旬推进、月总结”工作机制。截至目前，大庄现代农业示范园、峰山后生态清洁小流域治理等项目已竣工达效，牙山果品分拣中心进入扫尾阶段，融泰新型建材、星高矿用运输设备等15个项目正加快建设，形成了“竣工一批、在建一批、储备一批”的项目推进格局。

深化“全员招商、产业链招商、以商招商”模式，掀起招商引资热潮。目前，全镇在谈项目

15个，总投资27亿余元，包括装备制造、现代农业、文旅融合等领域。其中，圣兴户外拓展项目已入驻原巩庄小学闲置校区，多功能清淤机器人生产项目落户民营经济创业园，三文鱼千亿元级种业养殖基地项目完成合同签订，产业集聚效应逐步显现。

峰山镇持续擦亮“亲清相峰”服务品牌，建立“一线走访一问题收集一分级处置一跟踪反馈”服务闭环，实现企业需求“有求必应、无事不扰”。今年以来，全镇新增“四上”企业4家，规上工业增加值、服务业营收等经济指标稳中有进，发展后劲不断增强。（通讯员 刘肖楚 孔祥波）

邹城市人民医院 举办省激光技术培训班

近日，邹城市人民医院成功举办山东省卫健委适宜卫生技术推广项目启动仪式暨第七期激光技术培训班，来自山东省各地市的15名学员参加培训。

据了解，山东省卫健委适宜卫生技术推广项目的启动及第七期激光技术培训班的顺利举办，为基层医院泌尿外科医师提供了学习激光技术的平台和平台，为泌尿激光技术领域培养更多的专业人才，推动泌尿激光技术在基层医院的推广应用，还可以通过学习交流，加强邹城市人民医院与其他医院之间的联系沟通，共同推动基层医院泌尿外科的合作和发展。（通讯员 邹亦选）



6月18日，邹城市田黄镇组织开展防汛应急演练。演练模拟辖区强降雨引发河道出现险情，该镇防汛应急指挥部迅速组织各救援小组，重点围绕群众转移、打桩固堤、加固安全墙等关键环节展开工作，有效检验了应急安全预案，提升了各小组协同与应急处置能力，为安全度汛筑牢坚实防线。（通讯员 齐浩 摄）